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Praėjusių metų lapkritį priimti Priešgaisrinės saugos įstatymo pakeitimai, kuriais reglamentuoti savanoriškos ugniagesių veiklos pagrindai. Priimtas Lietuvos Respublikos priešgaisrinės saugos įstatymo Nr. IX-1225 1, 2, 7, 9, 10, 11, 14, 16, 17, 18 straipsnių pakeitimo ir įstatymo papildymo V1 skyriumi įstatymas (2014 m. lapkričio 13 d. Nr. XII-1330), papildantis priešgaisrinės saugos užtikrinimo ir organizavimo Lietuvos Respublikoje teisinius pagrindus, valstybės ir savivaldybių institucijų ir įstaigų funkcijas, nustatantis savanorių ugniagesių statusą ir veiklą, gyventojų, įmonių, įstaigų ir organizacijų teises ir pareigas priešgaisrinės saugos srityje.

Nuo 2016 metų sausio 1-osios įsigaliojo Priešgaisrinės saugos įstatymo pataisos, įteisinančios savanorišką ugniagesių veiklą. Dabar vienas iš pagrindinių tikslų yra savanoriškos ugniagesių struktūros sukūrimas. Savanoris ugniagesys – fizinis asmuo, kuris yra pasirengęs savanoriškai dalyvauti gesinant gaisrus ir (ar) aktyviais veiksmais atlikti kitą visuomenei naudingą veiklą priešgaisrinės saugos srityje, atitinka jam nustatytus amžiaus, sveikatos, bendrojo fizinio parengtumo ir kitus reikalavimus ir yra sudaręs rašytinę savanoriškos veiklos sutartį su savivaldybės priešgaisrine tarnyba.

Jurbarko rajono savivaldybės administracijos direktorės Vidos Rekešienės 2016 m. kovo 24 d. įsakymu Nr. O1-325 patvirtintas „Dėl Jurbarko rajono savanorių ugniagesių veiklos atlikimo ir Jurbarko rajono savanorių ugniagesių veiklos organizatoriaus funkcijų vykdymo tvarkos aprašas“, nustatantis Jurbarko rajono savanorių ugniagesių veiklos ypatumus, reglamentuojantis savanorių ugniagesių veiklos organizatoriaus – biudžetinės įstaigos Jurbarko rajono priešgaisrinės tarnybos – pagrindinius uždavinius, funkcijas, teises ir pareigas. 
Jurbarko rajono priešgaisrinei tarnybai prašymus pateikė 41 asmuo, norintis tapti savanoriu ugniagesiu. 26 iš jų – Jurbarko rajono priešgaisrinės tarnybos ugniagesių komandų darbuotojai, 15 – Jurbarko priešgaisrinės gelbėjimo tarnybos darbuotojai.

Į kvietimą tapti savanoriais ugniagesiais nenumojo ranka ir atsiliepė seniūnijų seniūnai ir jų paskatinti gyventojai. Daugiausia savanorija susidomėjusių ir norinčių tapti savanoriais ugniagesiais sulaukėme iš Viešvilės, Veliuonos ir Raudonės seniūnijų.

Savanoriai ugniagesiai bus dviejų lygių – dalyvaujantys gesinant gaisrus ir dalyvaujantys šviečiamojoje profilaktinėje veikloje. Savanoriais, dalyvaujančiais gesinant gaisrus, galės tapti 18−65 metų piliečiai, jie turės atitikti tam tikrus sveikatos ir bendrojo fizinio pasirengimo reikalavimus. Su savanoriais ugniagesiais bus sudaromos savanoriškos veiklos sutartys. Visos šios tvarkos netaikomos esamiems ir būsimiems valstybinės priešgaisrinės gelbėjimo tarnybos ir savivaldybės ugniagesiams. Jiems norint tapti savanoriu ugniagesiu tereikia pateikti prašymą ir sudaryti savanoriškos veiklos sutartį. 

Savanorių ugniagesių socialinės garantijos
Gesinantiems gaisrus ar atliekantiems gelbėjimo darbus, dalyvaujantiems planiniuose kvalifikacijos tobulinimo kursuose (mokymuose ir (ar) pratybose), atliekantiems kitas užduotis, nustatytas rašytinėse savanoriškos veiklos sutartyse, savanoriams ugniagesiams mokamas ne didesnis kaip 1 procento Lietuvos statistikos departamento paskutinio paskelbto šalies ūkio darbuotojų vidutinio mėnesinio darbo užmokesčio dydžio atlyginimas už kiekvieną savanorio ugniagesio sugaištą valandą. Savanoriams ugniagesiams kompensuojamos su savanorio ugniagesio atlikta veikla susijusios išlaidos. Jurbarko rajono priešgaisrinė tarnyba savanorius ugniagesius aprūpina jų veiklai atlikti reikalingomis priemonėmis ir darbo apranga bei draudžia juos draudimu nuo nelaimingų atsitikimų.
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